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N° DE INSCRICAO

Prezado Candidato, leia atentamente as instrucdes a seguir:

1. Coloque o seu numero de inscri¢do na capa da prova;

2. Assine o cartdo resposta no verso,

3. A provatera 3 (trés) horas de duragdo;

4. O candidato somente podera se retirar da sala, apos 1 (uma) hora do inicio da prova;
5. Use caneta esferogrdfica azul ou preta;

6. Cada questdo possui somente uma resposta correta,

7. Vocé podera responder no caderno de prova, utilizando-o como rascunho se necessario, mas, deverad

assinalar no cartdo resposta que acompanha o mesmo,
8. Ndo serdo permitidas consultas de espécie alguma durante a aplica¢do da prova;
9. A prova conterd 30 (trinta) questoes de multipla escolha (a,b,c,d);

10. A resposta assinalada no cartdo resposta ndo podera apresentar duvidas e/ou rasuras, nesse caso

serd anulada a questdo,

11. Ao terminar a prova, o candidato entregard obrigatoriamente ao fiscal de sala todo o material

recebido no inicio da prova;

12. Tenha calma para ndo prejudicar seu desempenho.

Boa Prova!




Um par de botas, meu filho

1° Nosso pai dizia que o radio so servia para espalhar mentiras e tentava explicar alguma coisa daquela grande
confusdo. Mamade ndo gostava de ver papai falando assim.

2° — Vocé vai deixar 0os meninos confusos, Antonio.

3° — Ja ¢é tempo de eles aprenderem alguma coisa de 1til, Maria — respondia papai. — E ndo vai ser na escola que
aprenderdo isto. Aquela Dona Iolanda ¢ uma panaca.

4° — Panaca, pai? — perguntava Silvinha.

5° —E, panaca. Panaca é pateta, boba.

6° Mamae balangava a cabega, desconsolada, e ia para a cozinha. Papai ndo tinha mesmo jeito. E ndoia

ser depois de velho que ia tomar juizo, dizia ela para as vizinhas, quando elas vinham lhe dar constas das faganhas de
papai.

7° Porque agora ele inventara de fazer discursos nos comicios ndo s6 em Taguatinga, mas at¢ em Brasilia.

Passava as noites sem dormir, escrevendo em folhas de papel frases complicadas.

8° — O dinheiro que um homem honesto ganha hoje — dizia papai — ndo da pra sustentar uma familia com

decéncia.

9° E era verdade. Mamae voltava da feira reclamando dos pregos, ha varios meses ndo comprava roupas para ela
€ era uma pena ........... sempre usando um vestido remendado.

10 O meu sapato estava furado, e papai nao .................. dinheiro para colocar uma meia-sola. Tive de forrar o

buraco com um pedago de papeldo e quando chovia meu pé ficava gelado como o de um defunto.

11 — Mas um dia a gente ainda muda este pais — dizia papai cheio de esperanga. E, virando pra mim, prometia:

12 — E neste dia, meu filho, eu juro que ................. um par de botas novas.

Luiz Fernando Imediato. O outro lado do paraiso, Editora Comunicagao. (adaptado)

01 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas do texto, respeitando plenamente as regras de
concordancia nominal:

a) bastante — meia — mesmo.

b) bastantes — meio — mesma.

¢) bastante — meio — mesma.

d) bastantes — meia — mesmo.

02 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas de linhas pontilhadas, respeitando as regras
quanto ao emprego dos pronomes:

a) vé-la — me dava — te dou.

b) lhe ver — me dava — te dou.

¢) vé-la — dava me — dou-te.

d) a ver — dava pra mim — lhe dou.

03 - O texto nos apresenta uma familia com problemas quanto a:
a) moradia, comida e a satde.

b) comida, educacdo e ao vestuario.

¢) transporte, satide e ao vestudrio.

d) comida, vestuario e a saude.

04 - Analise as afirmativas referentes ao texto e assinale (V) para as verdadeiras e (F) para as falsas:
( ) O pai e a mae possuem modos diferentes com relacio a educacio dos filhos.

() O pai, segundo o texto, estava ligado a atividades politicas.

( ) A mudanca do pais, segundo o pai deve surgir do povo.

() O pai critica a escola dos filhos por achar que a professora era babaca.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta de cima para baixo:

a)V-F-F-V.

b)F-V-F-V.

¢c)F-F-V-F.

dV-V-V-F

05 - Nao fragmento “niio da pra sustentar uma familia com decéncia. (8° paragrafo), os termos grifados podem
ser substituidos, sem que haja alteracao de sentido por:

a) defender — autoridade.

b) administrar — dignidade.

¢) conservar — honradez.

d) alimentar — decoro.




06 - No fragmento “meu pé ficava gelado como o de um defunto” (10° paragrafo). O elemento coesivo grifado
introduz uma ideia de:

a) comparagao.

b) explicagao.

¢) oposigao.

d) condigdo.

07 - Um terreno tem o formato de um trapézio e suas dimensoes sio representadas por 15 metros na parte
inferior, 10 metros na parte superior e 8 metros na lateral, com essas dimensdes e utilizando o terreno por
completo, posso construir um barracio de:

a) 100 m’

b) 500 m?

¢) 200 m*

d) 150 m?

08 - Ao aplicarmos uma certa quantia em uma determinada instituicio financeira, recebemos uma porcentagem
do depositado como pagamento ou seja de juro. Empreguei RS 2.000,00 numa dessas instituicdes por 1 ano, a
uma taxa de 2% ao més, o juro que receberei no final do periodo é:

a) 400,00

b) 420,00

¢) 460,00

d) 480,00

09 - Por cento é uma parte de um todo, o todo representa 100%, e qualquer parte represente menos que isso. A
porcentagem que representa 100 de 500 é:

a) 20%

b) 30%

c) 40%

d) 10%

10 - Sabendo que 1 m® = 1000 litros. O volume em litros que se pode acomodar em uma caixa em formato de um
paralelepipedo de 3 metros de comprimento por 200 cm de largura com 20 decimetros de profundidade é:

a) 120 litros

b) 12000 litros

¢) 1200 litros

d) 6000 litros

11 - A densidade demografica de Sdo Tomé esta entre:
a) 20 e 21 habitantes / km?.
b) 22 e 23 habitantes / km?.
¢) 24 e 25 habitantes / km?.
d) 26 e 27 habitantes / km?.

12 - Antes de sua emancipacio politica, as terras onde se localiza 0 Municipio de Sdo Tomé, pertenciam a:
a) Araruna.

b) Cianorte.

c) Jussara.

d) Tapejara.

13 - Em que data foi instalado o Municipio de Sdo Tomé?
a) 25 de Julho de 1.960.

b) 25 de Novembro de 1.960.

¢) 05 de Julho de 1.961.

d) 05 de Novembro de 1.961.

14 - Segundo os dados atualizados do IBGE, a populacio de nosso municipio é de:
a) 5.349 habitantes.
b) 5.394 habitantes.
¢) 5.439 habitantes.
d) 5.934 habitantes.

15 - Pode-se afirmar referente ao aneurisma de aorta abdominal e seu quadro clinico. Assinale a alternativa
correta:

a) 25% dos casos sdo sintomaticos. ¢) Sempre ocorre desequilibrios hemodinamicos.
b) Nao sdo diagnosticados pela ressonancia nuclear magnética. d) Baixo indice de mortalidade.




16 - Em relacio a disseccio de aorta. Assinale a alternativa verdadeira referente as afirmativas abaixo:

I - A deterioraciio da parede arterial é responsavel pela maior parte das disseccdes da aorta.

II - A causa mais comum dessa deterioragio € a hipertensio arterial.

III - Outras causas incluem os distirbios hereditarios do tecido conjuntivo, especialmente as sindromes de
Marfan e de Ehlers-Danlos; defeitos congénitos do coracio e dos vasos sanguineos, como a coarctacio da aorta,
persisténcia do canal arterial e defeitos da valvula adrtica; aterosclerose; e lesdes traumaticas.

a) somente a afirmativa I esta correta.

b) somente a afirmativa II esta correta.

¢) somente a afirmativa III esta correta.

d) as trés afirmativas estdo corretas.

17 - Pode-se incluir como doencas de notificacio compulsoria, exceto:
a) rubéola.

b) tétano.

¢) raiva humana.

d) sindrome de Sheehan.

18 - Quanto a pielonefrite é correto afirmar:

a) Pode evoluir e existir a necessidade de realizagdo de dialise.

b) E uma infecgio do trato urinario inferior, sem envolver o rim.

c) Casos de pielonefrite aguda geralmente resultam em hipertensdo arterial de causa renal, sindrome nefrdtica e
insuficiéncia renal.

d) Causada por bactérias vindas da bexiga, que alcanga a pelve renal por via descendente.

19 - Pode-se relacionar referente a sindrome do Colon irritavel, exceto:

a) Algumas pessoas experimentam sensagdes frequentes de desconforto abdominal, célicas, diarreia, obstipagdo (prisdo
de ventre) e aumento dos movimentos intestinais.

b) Precisa estar associado a sensag¢do de desconforto abdominal e dor que ndo podem ser explicadas por alteracdes
estruturais ou bioquimicas.

¢) As dores geralmente aumentam com a evacuacgdo e/ou a instalagdo das crises ndo esta associada a modificacdo da
frequéncia das evacuagdes;

d) Associada a mudanga no formato das fezes.

20 - Relaciona-se geralmente com a amigdalite, exceto:
a) staphilococcus.

b) dor de garganta.

c) febre (alta ou baixa).

d) inapeténcia.

21 - Assinale a alternativa incorreta referente a hipotermia:

a) leve (35 a 33°c); sensacdo de frio, tremores, letargia motora, espasmos musculares. a pele fica fria, as extremidades
do corpo apresentam tonalidade cinzenta ou levemente arroxeada (ciandtica). a pessoa tem confusdo mental.

b) moderada (33 a 30°c); os tremores comegam a desaparecer, a pessoa tende a ficar muito sonolenta, prostrada, quase
inconsciente, rigidez muscular, alteracdes na memoria e na fala, entre outros.

c¢) grave (menos de 30°c); a pessoa fica imdvel e inconsciente, as pupilas se dilatam e a freqiiéncia cardiaca diminui, se
tornando quase imperceptivel. se o paciente ndo for devidamente tratado, a morte ¢ inevitaveltransmissdo: ingesta de
agua ou alimentos contaminados com ovos larvados ou embriondrios.

d) a aguda é a menos perigosa, onde ha uma brusca queda da temperatura corporal (em segundos ou minutos), por
exemplo quando a pessoa cai em um lago com gelo.

22 - DST popularmente conhecida como "crista de galo", esta correto relacionar abaixo:
a) Somente internamente.

b) Corrimento caracteristico.

¢) Cancer de colo uterino.

d) Regido oral, genital, anal.

23 - Relaciona-se com a “donovanose”. Assinale a alternativa incorreta:

a) E causada pela calymmatobacterium granulomatis, patégeno gram - anaerébico facultativo.

b) Transmissdo sexual com periodo de incubagdo de 8 a 30 dias, mais frequente nas regides tropicais. Sua maior
incidéncia ¢ no sexo masculino, preferencialmente em homossexuais e individuos de baixas condigdes
socioeconomicas.

¢) Na maioria dos casos, a lesdo inicial se localiza no prepucio, sulco balanoprepucial, vulva ou vagina.

d) Geralmente doloroso, inicia-se por maculas que coalescem e nio ulceram.




24 - Pode-se relacionar com a discrasia sanguinea, exceto:
a) cardiopatias.

b) hemofilia a.

¢) sindrome de Von Wile Brand.

d) deficiéncia de vitamina k.

25 - Em relacio hepatopatias por intoxicacio com paracetamol. Assinale a alternativa verdadeira referente as
afirmativas abaixo:

I - Nauseas, vomitos e dor abdominal sio comuns e tendem a melhorar em algumas horas.

II - Alguns casos podem gerar coma.

III - Apés 48 horas podem aparecer: aumento progressivo de bilirrubinas com ictericia (amarelao), aumento do
tempo de protrombina culminando com fenémenos hemorragicos e alteracées do sensorio caracterizando a
faléncia hepatica fulminante.

a) somente a afirmativa I esta correta.

b) somente a afirmativa II esta correta.

¢) somente a afirmativa III esta correta.

d) as trés afirmativas estdo corretas.

26 - Em relacao a sindrome de Sheehan. Assinale a alternativa verdadeira referente as afirmativas abaixo:

I - As deficiéncias hormonais em pacientes com sindrome de Sheehan devem ser tratadas como em qualquer
outro paciente com hipopituitarismo.

II - Pode evoluir de maneira lenta com diagnostico muitas vezes tardio e, ainda que alguns sinais de insuficiéncia
hipofisaria ocorram, logo apos o parto, sio pouco valorizados.

III - Na maioria das vezes se tera histéria de hemorragia no periodo periparto, o que nao ocorre na hipofisite
linfocitica, enquanto a presenca de outras doencas auto-imunes sugere o diagnostico de hipofisite.

a) somente a afirmativa I esta correta.

b) somente a afirmativa II esta correta.

¢) somente a afirmativa III esta correta.

d) as trés afirmativas estdo corretas.

27 - Esta correto afirmar sobre a sindrome do Triplo X:

a) Sindrome do Poli x.

b) Sindrome de Higashi.

¢) As criangas que possuem essa doenga ndo apresentam sinais ou sintomas logo apds o nascimento.
d) Ocorre em ambos 0s sexos, 0s quais sdo fenotipicamente normais.

28 - O novo relatério da Associacio Americana de Diabetes (ADA) recomenda que o Diabetes Mellitus seja
classificado em quatro categorias. Assinale a alternativa incorreta:

a) Diabetes Mellitus tipo 1.

b) Diabetes Mellitus tipo 2.

c¢) Diabetes Mellitus Infantil (DMI).

d) Outros tipos especificos de Diabetes Mellitus.

29 - Existem oito subclassificacdes para "outros tipos especificos de Diabetes Mellitus", dentre elas pode-se
incluir, exceto:

a) Induzido por drogas ou agentes quimicos.

b) Infecgoes.

¢) Formas incomuns de diabetes imuno-medidas.

d) Outras sindromes genéticas desassociadas ao diabetes.

30 - Em relagdo a CIA (Comunicacio Inter Atrial). Assinale a alternativa verdadeira referente as afirmativas
abaixo:

I - Pelo fato das pressdes nos atrios serem baixas (atrio esquerdo = 8 mmhg; atrio direito = 5 mmhg), nao ha
turbilhonamento durante a passagem do sangue.

II - Pode ser considerada como uma cardiopatia hipofluxo devido ao aumento da quantidade de sangue que vai
aos pulmaoes.

III - Nao ha possibilidades de se auscultar, durante o exame fisico, um sopro referente a esta.

a) apenas a afirmativa I estd incorreta.

b) apenas a afirmativa II esta incorreta.

¢) apenas a afirmativa III estd incorreta.

d) as trés afirmativas estdo corretas.






